深圳市福田区总工会
 
关于组织开展福田区总工会第二十届

“职工读书月”系列活动的通知

各街道总工会、工委会：

为进一步激发福田区职工的读书热情，提高职工队伍的素质，保障职工精神文化权益、推进企业文化建设，福田区总工会将于10月-11月举办福田区总工会第二十届“职工读书月”系列活动。现将有关事项通知如下：

一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的十九大精神和关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见，紧紧围绕粤港澳大湾区发展战略和四个中心的发展目标，通过福田区第二十届“职工读书月”系列活动，履行工会宣传教育职能，激发职工读书热情，进而带动推进全民读书热潮，使读书活动贴近广大职工群众，形成学以增智、学以立德、学以怡情、学以致用的全民读书氛围，为深圳建设建设中国特色社会主义先行示范区贡献工会力量。
二、组织单位
    主办单位：福田区总工会

协办单位：各街道总工会 各工委会
三、主要活动
（一）“我爱阅读”职工线上抢书活动
1.活动目的：以职工线上抢书活动扩大“职工读书月”服务面，让职工足不出户便可享受工会的读书惠民活动，引领职工阅读风尚，促进职工文化提升，增强工会的影响力。

2.活动时间：11月初。

3.活动安排：
（1）依托“福田工会”微信公众号推送，向辖区职工赠送800本图书；
（2）职工需关注“福田工会”公众号，并且系统完善认证工会会员信息或注册成为工会会员方可参与抢书活动；
（3）每个职工会员限抢一本书，抢完即止。
（二）“书香浸润心灵，阅读绽放未来”职工主题征文活动

1.征文时间：10月22日-11月8日。

2.征文对象：福田辖区企事业、机关单位职工。

3.征文要求： 

（1）书香可以浸润人心灵，生活因读书而精彩，职工因读书而充满活力，我们可以通过阅读绽放生命魅力、通过阅读共创美好未来。随着人不断地成长，阅读接触的面也更广，同时也有了更多的思考，此次主题征文活动需围绕福田区各企事业单位职工人文建设，以“书香浸润心灵，阅读绽放未来”为主题，探索书香与心灵、阅读与工作、社会、未来之间的紧密联系来阐述自身通过阅读感受到的书香魅力，或他人的读书故事，职工阅读形成的新风尚对书香企业、书香福田、书香深圳带来的变化、产生的影响等相关文章以及阅读、工作体会。
（2）征文须为作者本人创作，严禁剽窃抄袭，一经发现，即取消参赛资格。

（3）文章体裁不限，每篇1000-1500字，文章主题鲜明、立意新颖、观点明确、内容健康、文笔流畅。

（4）文章要求统一规格，标题为二号宋体，正文为三号仿宋，在文章最右下方署名、工作单位、联系方式。

（5）以电子邮件的方式发送到以下指定邮箱：123740594@qq.com
（6）截稿日期为：2019年11月8日，逾期文章不得参加评选。征文作品将通过专家评委进行评选打分，根据最终得分评定优胜作品。

4.活动评委：邀请福田区著名作家担任评委。

5.活动奖励：设一等奖10名，每人奖励500元书卡；二等奖20名，每人奖励300元书卡；三等奖30名，每人奖励200元书卡；优胜奖40名，每人奖励100元书卡。 

（三）“读具匠心，阅读阅行”职工阅读知识竞赛

1.活动时间：11月15日（暂定）。

2.活动对象：福田辖区的企事业单位、机关职工。
3.活动安排：

（1）在“福田工会”微信公众号上发布职工喜欢的书类目录，全区职工可以在指定时间内登录微信公众号，直接阅读或下载电子书；

（2）每本书设立了10-15道知识问答题；
（3）职工选手们线上对指定书目的知识问答题进行竞答。

4.奖项设置：

设优胜奖200名，每人奖励价值398元读书卡年卡。
（四）成立“福田职工书友会”

将职工主题征文活动和职工阅读知识竞赛的获奖职工发展加入“福田职工书友会”，成为书友会第一批书友会员，以“福田职工书友会”为福田区职工阅读管理团体，开展线下、线上职工读书活动。

（五）“我与企业共成长”福田区书香企业文化荟
1.活动目的：通过现场展板展示和展演分享两种形式推动福田区企业职工读书活动发展，促进各企业、单位建设书香文化。总结辖区成立“职工书屋”企业职工读书活动，验收职工读书成果。
2.活动时间：11月20日（暂定）。

3.活动地点：深圳市文化创意创意园（暂定）。
4.活动安排：

（1）发动福田区已建设“职工书屋”的企业参加此次福田区书香企业文化荟活动，其他正在申请或意向申请“职工书屋”企业也可报名参加；

（2）各企业对“职工书屋”成立后或企业自行开展的系列职工阅读活动，以及促进提升企业文化、提升职工人文素养等方面进行总结，制作展板参展；
（3）展演形式不限，可借助PPT进行宣讲、演讲展示，也可借助职工节目表演、视频等进行展示；
（4）企业自行制作或由街道总工会统一制作企业阅读文化展板现场展示展览；
（5）综合评定企业展示、展演效果，由评委现场评分，最终评选出“福田区二十大书香企业”。

5.奖项设置：

获评“福田区二十大书香企业”的单位，颁发奖杯、荣誉证书，每个单位奖励2000元书卡，并优先推荐参评“深圳市十大书香企业”活动。
（六）读书月闭幕颁奖仪式暨“书香福田，匠心筑梦”职工阅读大联欢
1.活动时间：11月27日（暂定）。

2.活动地点：深圳市文化创意创意园（暂定）。

3.活动内容：

展示读书月活动成果，对读书月各项活动的优胜者颁奖，“书香福田，匠心筑梦”职工悦读大联欢节目表演。

四、工作要求
（一）请各街道总工会、工委会积极发动机关、企事业单位在职职工参加“书香浸润心灵，阅读绽放未来”职工主题征文活动，要求各街道总工会征集不少于50篇作品参加，各工委会征集不少于20篇作品参加。

（二）请各街道总工会、工委会积极发动机关、企事业单位职工参加“读具匠心，阅读阅行”职工阅读知识竞赛，要求各街道总工会发动不少于50名职工参加，各工委会征集不少于20名职工参加。

（三）请各街道总工会组织发动已建设职工书屋、书吧的企业参加“我与企业共成长”福田区书香企业文化荟，并将参加活动企业名单于11月8日前报区总组宣部。

（四）请各街道总工会组织职工参加读书月闭幕颁奖仪式暨“书香福田，匠心筑梦”职工悦读大联欢，具体要求另行通知。

（五）其他活动安排

各街道总工会按照区总工会要求，结合各街道的工会工作特点，积极筹备策划“职工读书月”系列活动。

联系人：林彬，联系电话：82918272。

                              福田区总工会

                            2019年10月22日



